



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი
ვოსტოკა

საბჭოთაო ჯა
მანქანების
საბჭოთაო სსრ
საბჭოთაო სსრ
საბჭოთაო სსრ

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 191 (18846)

СРЕДА, 19 АВГУСТА 1987 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О ходе выполнения постановлений ЦК КПСС по вопросам дальнейшего развития коллективного садоводства и огородничества, устранения недостатков в организации этой работы».

В постановлении ЦК КПСС отмечается, что коллективное садоводство получило большую популярность среди трудящихся, спрос на садовые участки и огороды увеличивается, и число садоводов постоянно растет. Меры, предпринятые министерствами и ведомствами, местными партийными, советскими, профсоюзными и хозяйственными органами, способствовали увеличению темпов прироста садоводческих участков. На начало текущего года в стране имелось более 47 тыс. садоводческих товариществ, в которых объединено 6,9 млн. городских семей рабочих, служащих и других граждан. Около 24 млн. человек получили возможность заниматься полезным делом, приобщиться к работе на земле, рационально проводить свое свободное время.

Садово-огородные товарищества стали весомым подспорьем в обеспечении граждан продуктами питания. Сбор овощей и картофеля в коллективных садах в прошлом году составил около 1 млн. тонн, фруктов и ягод — 700 тысяч тонн. Более 2,5 млн. тонн картофеля и овощей выращено в коллективных огородах. В среднем с каждого садового участка собрано 104 кг фруктов и ягод, 228 кг картофеля и 119 кг овощей и бахчевых культур.

Однако темы проводимой работы отстали от запросов населения. Местные советские и хозяйственные органы проявляют медлительность и нерасторопность в вопросах выделения земель под садовые участки. Они нередко размещают от места жительства граждан, что затрудняет освоение земель. Не удовлетворяется потребность населения в садовых участках, строительных материалах, инвентаре, посадочных материалах и необходимых услугах. Развитие коллективного садоводства сдерживается из-за нерешенных до конца вопросов транспортного обслуживания и строительства дорог, энергообеспечения.

Имеется много нареканий на плохое торговое, медицинское и санитарное обслуживание садоводов, обеспечение телефонной связью, слабо развивается сеть пунктов сельско-хозяйственного инвентаря и средств малой механизации. Узким местом остается закупка излишков продукции, выращенной в коллективных садах. Во многих письмах граждан в центральные органы содержится предложение о снятии неоправданных ограничений в части обустройства садовых участков, а так-

же о совершенствовании деятельности садово-огородных товариществ.

Отмечено, что министерства и ведомства, местные партийные, советские и хозяйственные органы проявляют недопустимую медлительность, а в ряде мест безответственность в выполнении решений партии и правительства по ускоренному развитию коллективного садоводства и огородничества. ЦК компартии и Советам Министров союзных республик, крайкомам, обкомам партии, Советам Министров автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов народных депутатов, министерствам и ведомствам СССР поручено обеспечить безусловное выполнение ранее принятых постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развитии коллективного садоводства и огородничества, рассматривая это как важнейшую социально-экономическую и политическую задачу, направленную на удовлетворение здоровых потребностей населения, как один из резервов улучшения продовольственного обеспечения людей. Признано целесообразным снять особые ограничения и иррациональные в этом деле. Исходить из того, чтобы в течение 2—3 лет удовлетворить потребности граждан в садовых участках и огородах, всерьез поощряя стремление населения заниматься этой деятельностью.

Рекомендовано провести целевую инвентаризацию земельных угодий в пригородных зонах для выявления неиспользуемых земель, пригодных для ведения коллективного садоводства, в кратчайшие сроки закрепить их за гражданами, организациями и учреждениями. Там, где это диктуется необходимостью, выделять под садовые участки и огороды землю, принадлежащую колхозам, совхозам и предприятиям.

Признано необходимо и завершить разработку схем размещения садово-огородных товариществ в 1987 году, предусмотрев при этом возможность обустройства подъездных путей, энергообеспечения, обеспечения телефонной связью, не допускающей необоснованной отдаленности садовых участков от места жительства граждан. Принять меры к полному обеспечению потребности садоводческих товариществ в грунтовых удобрениях, посадочных материалах, оказанию садоводам агротехнических консультаций, а также помощи в борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений, про-

ведении мелноративных работ. Советам Министров союзных республик, Министерству торговли СССР, Центросоюзу, местным органам власти поручено принять незамедлительные меры по ускоренному улучшению торгового обслуживания садоводов и огородников, развитию полного удовлетворения потребностей населения в стройматериалах, садово-огородном инвентаре, удобрениях, средствах защиты растений, других товарах повседневного спроса, а также приемных пунктов по закупкам излишков выращенной сельскохозяйственной продукции, обеспечению потребности населения в садовых домиках, транспортных, строительствo-ремонтных и других услугах, а также в строительстве подъездных путей, газификации, энергообеспечении. Там, где освоение участков требует большого объема мелноративных работ, предусмотреть выполнение части их за счет средств предприятий, а также местного бюджета.

Минфику СССР предложено рассмотреть возможность увеличения суммы кредита на обустройство садовых участков. Поддержан имеющийся в ряде республик и областей опыт работы Советов народных депутатов по координации работы садоводческих товариществ. Признано целесообразным возложить решение вопросов создания и материально-технического обеспечения садово-огородных товариществ на местные Советы народных депутатов. Повысить роль профорганизаций, трудовых коллективов в развитии самоуправления в развитии этого дела. Вопросы, выходящие за рамки компетенции местных органов, должны решаться ВЦСПС и Госагропромом СССР с участием соответствующих министерств и ведомств.

Совету Министров СССР поручено рассмотреть вопросы расширения прав местных органов в решении вопросов развития садоводства и огородничества, снятия неоправданных ограничений, упростить существующий порядок создания садовых товариществ.

Госстрою СССР предложено обеспечить разработку типовых проектов застройки с учетом различных зон страны. Совету Министров СССР поручено пересмотреть чрезмерную регламентацию в возведении садовых объектов. Определено, что органы народного контроля будут систематически осуществлять проверку выполнения министерствами, ведомствами, другими учреждениями решений партии и правительства по данному вопросу. Поручено Госстеларию СССР, редакциям газет и журналов усилить освещение вопросов развития садоводства и огородничества в стране, переводов опыта организации этой работы.

70 РЕСПУБЛИКА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

На Тбилиском заводе газовой аппаратуры хорошо знают слесаря-сборщика Тамарику Дидебашвили. Она — передовик производства, ударник коммунистического труда. Т. Дидебашвили среди тех, кто сегодня стоит на ударной трудовой вахте в честь 70-летия Великого Октября.

Вторую жизнь обрело Ахалкское агато-диатомитовое рудоуправление с вводом в эксплуатацию новых месторождений полудрагоценного камня — агата и ценного минерального сырья — диатомита. Утвержденные запасы технического агата, обнаруженного геологами, составляют сотни тысяч килограммов. Отыски, поступившие от основных потребителей Ахалкского

агата — ленинградского завода «Русские самоцветы», Угличского часового завода, других — самые положительные. Отличные результаты и у добытчиков диатомита, который находит широкое применение в пищевой, химической, деревообрабатывающей, других отраслях промышленности.

На Потийском машиностроительном заводе гидроэлектростанции из вывешенной с начала года продукции 93,4 процента получило путевку в жизнь с первого предъявления. Главные перемены произошли здесь после введения государственной приемки продукции.



Тридцать четыре года исчисляется стаж работы столяра Валико Кокшвили на Тбилиском электроагрегатном заводе. В. Кокшвили — член комплексной бригады, возглавляемой Важа Гогмчашвили. Работает добросовестно, с гарантией качества. Каждый месяц бригада ремонтирует один сверхплановый вагон, и тон в трудовом соперничестве задает ветеран.

Немало столяр-ремонтников прошли школу у В. Кокшвили. Сегодня они, опытные производственники, добрым словом вспоминают своего наставника.

На снимке: ветеран производства, столяр-ремонтник Валико Кокшвили.

Фото Г. Цагарели. (Фотохроника ГРУЗИНФОРМА).

Более чем вдвое перекрыли средний общесоюзный показатель по обновлению продукции в горьковском объединении «Дила». С начала года он превысил восемь процентов. Помогла в этом интеграция науки с производством. Благодаря объединению заезда аналитических приборов с отраслевым научно-исследовательским институтом здесь удалось резко сократить время пути прохождения новинки от идеи до конвейера.

Готовая достойную встречу 70-летию Великого Октября, труженики фермы Московского эфирно-масличного совхоза Очамчирского района обязались увеличить надой молока от одной фуражной коровы на 800 килограммов и довести их до 2000. Слово свое они держат. В настоящее время уже получено 900 килограммов молока при годовом плане 1.200. Высокими темпами идет и его заготовка.

ПОМНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НЕИСПОЛЬЗУЕМЫЙ РЕЗЕРВ

Произвести капитальный ремонт автобусов: ЛАЗ—235 единиц, «Икарус» — 65 единиц. (Из обязательств автобусного завода № 1 на 1987 год.)

Этому цеху 52 года. Отечественные полторки «АМО», современные «Икарусы» — крайние веки его истории. Во все времена стояла одна задача — возвращать машинкам жизнь.

Полвека по всем меркам — срок изрядный. Менялись типы машин, приемы ремонта. Неизменными оставались стены, крыша, оборудование цеха. Вплоть до шестидесятых годов.

Первую реконструкцию начали в 1964, вторую — в 1984 годах. Начали и не закончили. В этом сегодня проблема.

Важа Вашикидзе, начальник автобусного цеха, знакомит со своим хозяйством. 13 бригад, 80 ремонтников. Выполняют сварочные, сборочные, обивочные работы. С 1984 года впервые «освоили» «Икарус-260». Почему не раньше? Старое помещение цеха не позволяло «заводить» крупногабаритные машины.

На реконструкцию цеха выделено 280 тысяч рублей. Освоено — меньше половины. Строители ремонтно-строительного управления № 1 «Автотрансмострой» здесь редкие гости. Зато часто сменяются прорабы — четверо только за прошлый год. Аритмия в реконструкции сдерживает качество, сроки ремонта. Получается: на одном полусе — новейшие сварочные аппараты «Изоплан», на другом — земляной пол в потоках мазута. Плавильная обработка колесчатых валов и... зияющая жужа. Цех не отапливается. — Потому что не используем

ЛОКОМОТИВ ПОКОРЕЯЕТ ВЫСОТУ

В АХАЛКАЛАКИ ПРИШЕЛ ПЕРВЫЙ ПАСАЖИРСКИЙ ПОЕЗД

На магистраль Мараба—Ахалкалаки строители и железнодорожники отметили последнее торжество, с которого начнется отсчет будней, хотя и они не обещают быть легкими, — в Ахалкалаки пришел первый пассажирский поезд.

У красивого, с иголочки здания вокзала встречать поезд собрался чуть ли не весь город. Люди пришли по собственной инициативе поздравить друг друга с праздником без речей, без цветов, по-домашнему.

Уникальность магистрали не в ее протяженности — всего 160 километров, но высота такая, что захватывает дух — 2.200 метров над уровнем моря, а профиль дороги, по свидетельству строителей и эксплуатационников, сложнейший. К тому же зимой морозы здесь не очень уступают сибирским, так что введенный журналистами эпитет «грузинский БАМ» — не просто красное словцо.

Поезд осторожно, словно прощупывая стальную колею, набирает высоту. Магистраль пока в ранге начинающей, и хотя машинистам локомотивов назначены самые опытные, на сложных участках действует ограничение скорости до 25—30 километров в час. Теперь в пассажирском поезде — один электровоз, тогда как после открытия рабочего движения составы тянули три тепловоза.

Не во всеоружии удобства встречают пассажиров и станционные здания. В Ахалкалаки предстоит оставить мебельные внутренние помещения, а Богданоке — завершить отделку вокзала. Комфорт и благоустройство всех станций строители обязуются закончить к юбилею Октября. Предстоит большая работа и в связи с развитием вспомогательных служб, станционных хозяйств, от чего во многом зависят темпы расширения грузовых перевозок. В регионе разведаны немалые запасы ценных природных ресурсов, в частности, одно из лучших в стране месторождений необходимого строительного перлита, все они ждут освоения. Сегодня же труженики Ахалкалаки и их соседи готовятся к вызову своей основной сельскохозяйственной продукции картофеля — по железной дороге. Это открывает возможность для внедрения контейнерных перевозок — наиболее удобной, экономичной и бережной формы транспортировки продуктов.

Железнодорожный путь и станционные здания магистрали Мараба — Ахалкалаки осмотрел Председатель Совета Министров Грузинской ССР О.Е. Черкезия. (ГРУЗИНФОРМ).

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

На своем очередном заседании Президиум Совета Министров Грузинской ССР рассмотрел вопрос качества хлеба, выпускаемого хлебопекарной промышленностью республики.

Отмечалось, что, несмотря на проводимую работу по повышению технического уровня хлебопекарных предприятий и улучшению качества хлеба и хлебоблочных изделий, ряд предприятий хлебопекарной промышленности республики оказался неподготовленным к производству новых видов хлеба улучшенного качества. Часто допускаются нарушения технологии и рецептуры, используется мука, не отвечающая требованиям стандарта. Недостатком ведомственный контроль за качеством хлеба и хлебоблочных изделий.

Вследствие нарушения технологической дисциплины и неудовлетворительной работы служб технического контроля в Ахалкском, Боржомском, Зестафонском, Руставском, Телавском, Тбилибском, Цхалтубском, Цхинвальском хлебокомбинатах, на предприятиях производственных объединений «Абхазхлеб» и «Адхархлеб» в ряде случаев выпускается нестандартная продукция.

Минторг Грузинской ССР и правление Цехавири не принимают достаточных мер для улучшения организации торговли новыми видами хлеба и хлебоблочных изделий, мнется с многочисленными фактами нарушения графиков и обязательств по заводу хлеба, несоблюдения ассортимента минимума.

Работа, проводимая Минхлебопродуктов Грузинской ССР и правлением Цехавири по улучшению качества хлебоблочных изделий, признана недостаточной. Им поручено принять меры к наведению должного порядка в организации производства новых видов хлеба улучшенного качества и бесперебойному снабжению населения хлебобулочными изделиями. Грузинскому республиканскому отделению Госстандарта СССР и КНК Грузинской ССР поручено принять действенные меры к усилению контроля за качеством выпускаемой продукции в хлебопекарной промышленности республики, предотвращению нарушений требований стандартов, пресечению выпуска хлеба и хлебоблочных изделий низкого качества; применить к предприятиям, а также лицам, виновным в выпуске недоброкачественных хлебоблочных изделий, все предусмотренные действующим законодательством меры экономического и правового воздействия. Внимание исполкомов городских и районных Советов народных депутатов обращено на необходимость постоянного улучшения руководства работой хлебопекарных предприятий по повышению качества продукции и укрепления их материально-технической базы. Принято и сведение, что Госплан Грузинской ССР готовил предложения по вопросу укрепления материально-технической базы хлебопекарной промышленности.

ВНИМАНИЕ — КОРМОВОМУ ПОЛЮ

ЦК КП Грузии принял постановление о ходе заготовки кормов в Цхинвальском районе. В нем, в частности, отмечено, что в результате недостаточного руководства первичными партийными организациями общественных хозяйств, советскими и хозяйственными органами со стороны Цхинвальского райкома партии кормозаготовительная кампания в районе проходит с серьезными недостатками и упущениями.

Райком партии не сумел мобилизовать должным образом коммунистов, трудящихся района на борьбу за обеспечение высоких темпов заготовки кормов, эффективное использование трудовых ресурсов, кормоборочной техники и автотранспорта. Низкая культура земледелия, нарушения агросроков работ крайне отрицательно сказались на качестве кормов. В районе не ведется работа по интенсификации кормопроизводства, укреплению его материально-технической базы.

просам интенсификации кормопроизводства. Считаю организаторскую работу Цхинвальского райкома Компартии Грузии в период кормозаготовительной кампании 1987 года неудовлетворительной и не отвечающей требованиям партии о дальнейшем подъеме животноводства, укреплении его кормовой базы, ЦК КП Грузии поручил Юго-Осетинскому обкому КП Грузии обратить внимание на недопустимость имеющихся в Цхинвальском районе серьезных недостатков в организации заготовки кормов и потребованию принять неотложные меры по их устранению, добиться повышения уровня политической работы в трудовых коллективах на селе.

ЦК КП Грузии потребовал от Цхинвальского райкома КП Грузии детально проанализировать проводимую в районе работу по развитию животноводства и укреплению кормовой базы, принять меры для ликвидации недостатков и упущений в кормопроизводстве; рассмотреть вопрос об ответственности руководителей и секретарей первичных партийных организаций общественных хозяйств, допустивших низкие темпы и неудовлетворительную организацию заготовки кормов.

Госагропрому Грузинской ССР совместно с Юго-Осетинским обкомом КП Грузии дано задание обстоятельно разобраться с положением дел в животноводстве и кормопроизводстве, выполнении комплексных программ интенсификации этих отраслей, оказать областному агропромышленному комитету, колхозам и совхозам конкретную практическую помощь в укреплении материально-технической базы, активизировать андедренные прогрессивные формы оплаты и стимулирования труда с целью обеспечения роста производства продукции полей и ферм, повышения ее качества.

Обкомам, горкомам, райкомам КП Грузии поручено обеспечить организованное проведение кормозаготовительной кампании 1987 года, накопление к предстоящей зимовке полуторогодичного запаса кормов. (ГРУЗИНФОРМ).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ТАКТИКА ПЕРЕСТРОЙКИ

РАСТИТЬ ХОЗЯИНА ЗЕМЛИ

На Кобулетский район приходится примерно треть всего урожая мандаринов, апельсинов и лимонов, выращиваемого в Грузии. Для большинства колхозов и совхозов этой зоны цитрусоводство является профилирующей отраслью, во многом определяющей экономическое положение хозяйств, материальное благосостояние труженников села. Поэтому разговор о проблемах развития цитрусоводства, о резервах, которые здесь имеются, никого не оставит равнодушным.

Автандил ДЖИНЧАРАДЗЕ, заместитель председателя совета Кобулетского РАПО:

— В цитрусоводстве есть определенные положительные сдвиги. Увеличилось среднегодовое производство плодов в одиннадцатой пятилетке, несмотря на неблагоприятные погодные условия, полученные в прошлом году. Однако не будем забывать о том, что 80 процентов всего урожая на протяжении многих лет вывозятся и нас не привлекают эти участки земель. Хотя по территории на общественный сектор приходится больше половины цитрусовых садов.

В чем причина такой разительной диспропорции? Она известна: урожайность общественных садов очень низка. По данным минувшей пятилетки, средний поголовный сбор в личных подсобных хозяйствах составил 205 центнеров, а в колхозах и совхозах — всего 94 центнера. Из 17 колхозов района 14 получают урожай цитрусовых меньше, чем в среднем по району. А в колхозе сел Чавсувани, Квирик, Зеда-Квирик, Худубани, Кобулетские данные и вовсе ничтожны — в среднем от 38 до 52 центнеров плодов с каждого гектара плодоносящих плантаций.

На объективные причины ссылаться тут нечего. В названных и ряде других хозяйств не доложено уровне агротехники, низка культура земледелия, не ведется работа по ликвидации изреженности садов, велики потери урожая. Все это можно свести к одному — плохому руководству отраслью.

Вот факт. В личном секторе плодоносящих садов 96 процентов, а в общественном — всего 57. Эту тенденцию мы не можем преодолеть с 1970 года. Дело тут, безусловно, в низком уровне ухода за молодыми садами — насаждения гибнут, приходится их неоднократно восстанавливать.

На сумми мы пока добились желаемого эффекта и от внедрения коллективного подряда. Многие руководители хозяйств и первичные партийные организации формально подходят к этому делу, перепоручили его плановикам или счетным работникам. В договорах, заключенных с производственными подразделениями, часто не учитываются взаимные, обоюдные обязательства. Естественно, в этих слу-

чаях нет и заинтересованности в конечном результате. Надо сказать и еще об одном. Договоры с бригадой, званием заключаются на один год. Но ведь плоды сегодняшней работы цитрусовода можно будет оценить только через несколько лет. Думается, целесообразно и договоры заключать на больший срок. Скажем, на 5—10 лет.

Есть другие проблемы. Хозяйства неохотно внедряют новые селекционные сорта мандаринов и лимонов, более урожайные, морозостойкие. Не везде применяют гербициды, на низком уровне механизация трудовых процессов.

Сбор плодов у нас, как правило, длится около двух месяцев. Долго. Из-за этого тоже много потерь, да и работы по подготовке садов к зиме затягиваются.

Агрпромышленным объединением разработана обширная программа организационно-хозяйственных мероприятий, направленных на увеличение отдачи общественных цитрусовых садов. Уже в 1988 году мы должны в этом деле добиться заметного скачка. Теперь нужно на практике реализовать намеченное. И здесь — я это хочу особо сказать — подвигаются — велика роль первичных партийных организаций хозяйств. Повысить активность руководителей всех рангов, специалистов, работников массовых профессий, их ответственность за состояние дел в цитрусоводстве — вот сфера партийной работы, участок, требующий партийного руководства.

Венера ХУДЖАДЗЕ, секретарь парткома Мухвастатского цитрусоводческого совхоза:

— Говорилось о прогрессивных формах организации и стимулирования труда. Три года назад и мы внедрили себя коллективный подряд. В преимуществе его убедились сразу. Выросла производительность труда, увеличился вклад каждого работающего в производство продукции. Это же лишний раз подтверждает, что, задействовав резервы, можно в полтора-два раза увеличить производство цитрусовых. Надо эти резервы искать. И коммунисты в первую очередь должны быть в этом деле застрельщиками.

Манана ХАЛВАШИ, секретарь парткома колхоза села Лига:

— У нас цитрусоводство полностью переведено было на коллективный подряд еще с прошлого года. А в нынешнем при содействии РАПО попросили нас внедрить семейный подряд. Шесть семей заключили за собой 10 гектаров цитрусовых садов. Выбрали мелкоконтурные участки, которые расположены в отдалении от основных угодий. Конечно, пока о результатах говорить рано, но смело можно утверждать, что работы на этих плантациях выполнены на высоком агротехническом

В Кобулеті состоялся семинар-совещание секретарей первичных партийных организаций цитрусоводческих хозяйств, заготовительных организаций, паковочных и транспортных предприятий. В его работе приняли участие специалисты отрасли, представители науки. На семинаре-совещании обсуждался вопрос о том, как повысить урожайность общественных цитрусовых садов, улучшить организацию сбора и переработки плодов.

уровне и в срок. Что, собственно, и гарантирует высокий урожай. Партийная организация позаботилась, чтобы семьям, участвующим в подряде, своевременно и в нужном количестве выделялись удобрения, ядохимикаты, техника. Надеемся, что новшество опробует себя.

Хочу сказать и о том, что требует наших цитрусоводов. Колхозные плантации расположены на крутых склонах, на террасах. Трудно вносить в почву удобрения, вывозить урожай. Нужно решить вопрос, связанный с использованием у нас мотомеханического транспорта. Нет также средств малой механизации. Давно пора научным и конструкторским организациям серьезно подумать об облегчении труда цитрусоводов.

Дмитрий ИОНИДИ, секретарь парткома колхоза села Дага:

— Я бы хотел сказать об уровне планирования. Наши цитрусовые плантации сильно повреждены с зимы 1985 года. Пришло 21 гектар прежде урожайных садов пережить в разряд неухоженных. Тогда, в 1985 году, колхоз продал государству 278 тонн цитрусовых плодов, в прошлом году — 642 тонны. На нынешний же год запланировано 1.010. Реальна ли эта цифра? По реальному оптимистичному подсчету, колхоз сумеет выполнить задание только наполовину. Может быть, чуть больше. Я вовсе не преследую цель облегчить работу колхозу и партийной организации, мы видим и свои просчеты и знаем, на каких участках требуется усилить партийное влияние. Не ставлю и вопрос о занужном плане. Но ведь реальные возможности нужно учитывать. Иначе коллектив трудно мобилизовать.

Вахтанг КУТУБИДЗЕ, заведующий отделом Чкавского филиала Всесоюзного НПО по чаю и субтропическим культурам, кандидат сельскохозяйственных наук:

— Рекомендации, примененные которыми дело было немалую пользу цитрусоводству, есть. Но руководители хозяйств редко к нам обращаются. А вот население к советам привозит образцы почвы для анализа, консультируются у специалистов. Отсюда и диспропорция в результатах. Между тем, в руках хозяйств и удобрения, и

жесткая позиция руководства объединения «Грузельхоззаготовка», которому непосредственно подчинены Агарское фруктохранилище. Ведь не должны были портиться яблоки на этом, совершенно новом, снабженном современными оборудованием объекте? И первый же сигнал, что плоды все же портятся, в объединении «Грузельхоззаготовка» иначе как ЧП воспринять не должны были. Сообразно с этим и надо было действовать. Но здесь предпочли не

Объединение принимает цитрусовые от населения. Общая суточная мощность девяти паковочных заводов и девяти заготовительных пунктов составляет 2.000 тонн. Следовательно, за сезон мы можем принять, переработать и отправить потребителю около 70 тысяч тонн продукции — не больше. И это при хороших стечении обстоятельств. Бывает, что техника подводит. Из 32 сортировочных установок 19 изношены и подлежат списанию. Случается, что не вовремя подадут железнодорожные вагоны, не хватает транспортной тары и т. д. При этом, что не на должном уровне ведется у нас борьба с негативными явлениями — претензии в плане сохранности груза не так уж редки. Но не всегда — и это подтверждают проверки, контрольные отгузки — обвинять в потерях следует нас. Не раз ставился вопрос о том, чтобы продукцию у нас принимали либо потребители, закрепляя за этим своего представителя, либо работники железной дороги. Право же, трудно заготовителям отвечать за сохранность продукции, которая в пути находится 10—20 дней.

Зураб ДЖАШИ, секретарь партбюро Кобулетского АТП:

— Проблемы, о которых я хотел бы сказать, очень волнуют наш коллектив. О них заходит речь чуть ли не на каждом партбилетном. Обслуживает АТП паковочные заводы и заготовительные пункты. Отсюда мы перевозим плоды к железнодорожным туникам или на предприятия перерабатывающей промышленности. И у ворот консервных заводов, и у вагонов, как правило, образуются очереди. Ждать приходится иногда сутками. При этом и отлучиться водителю никак нельзя — отвечает же за продукцию. Кто, скажите, заинтересуется такой работой?

Заводили — и не раз — речь и о состоянии подъездных дорог как к железнодорожным туникам, так и к паковочным пунктам и заводам. Дороги не освещены, разбиты, грязь кругом. Разве не важна эта проблема? По моему, очень. И пора уже от бесконечных обсуждений перейти к конкретному их решению.

От слов, взаимных упреков, обещаний и заверений перейти к реальному делу, осуществлению на практике конструктивных решений, к действительно эффективным мерам, которые помогли бы поднять цитрусоводство, — эта мысль и стала стержнем семинар-совещания, итоги которого подвел первый секретарь Кобулетского РК КП Грузии Реваз ПАТАРАДЗЕ:

— Проблемы цитрусоводства и раньше обсуждались. Бы-

ло принято много решений; намечались меры. Но за всем этим должна была последовать и организаторская, и политическая, и хозяйственная работа. Но жизнь показала, что она велась на неудовлетворительно, беспрецедентно низком уровне. И в первую очередь ответственность за это принять на себя должны партийные организации — от районной до первичных.

Диспропорции разительны, и сложились они не только между урожайностью общественных и личных садов, но и между отдельными хозяйствами. Погектарный сбор колеблется в разных хозяйствах от 4—5 до 20—25 тонн. А ведь условия примерно одинаковые. Значит, дело в подходе, в отношении. В некоторых хозяйствах партийные формирования оставили без всякого внимания вопросы качества выполнения комплекса агротехнических работ, закладки новых садов, ликвидации изреженности плантаций. Они как бы смирились с отставанием. По-партийному ли это?

Особого внимания требует экономическая работа. Во многих хозяйствах она просто запущена, что создает благоприятные условия для всякого рода негативных явлений. Полностью изжить недостатки в учете и отчетности, широко внедрить прогрессивные формы организации труда, улучшить подбор и воспитание кадров — вот на чем должны быть сосредоточены усилия партийных организаций, коммунисты — сосредоточить основательную и самую серьезную работу.

В системе заготовки, несмотря на ее реорганизацию и обновление кадров, реальные перемены не происходят — и здесь поле деятельности для партийных формирований. На VII пленуме ЦК Компартии Грузии говорилось о недостатках в работе заготовительных организаций и перерабатывающих предприятий. Критика в полной мере касается и нас. Думается, есть необходимость более детально изучить состояние дел в заготовительных организациях района, обсудить вопрос укрепления их материально-технической базы, увеличения мощности на бюро райкома партии.

Конечно, подчеркнул июньский Пленум ЦК КПСС, для быстрого наращивания производства продукции сельского хозяйства нужны и добротная техника, и химические средства, и устойчивые к неблагоприятным условиям сорта. Но прежде всего необходим ответственный за дело человек, беспредельно заинтересованный в результатах своей работы.

Растить такого человека, воспитывать в нем чувства хозяина — главная забота партийных организаций.

Роберт ПЕРАДЗЕ, [Корр. «Заря Востока»].



Высокопроизводительно трудятся многие рабочие Зестафонского завода ферросплавов. С начала года здесь выпущено свыше семи тысяч тонн сверхчистого металла и сэкономлено более 10 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

В авангарде социалистического соревнования за выполнение плана двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября идет бригада плавильщиков, возглавляемая молодым коммунистом Элджудой Магалакелдзе. Она систематически выдает за смену 1,5—2 тонны ферросплавов сверх плана.

На снимках: руководитель передовой бригады плавильщиков Элджуда Магалакелдзе; идет планка на Зестафонском заводе ферросплавов.

Фото Г. Герсманя. (Фотохроника ГРУЗИНФОРМА).



ДОЛЖНОСТНОЕ ЛИЦО: ОТВЕЧАТЬ ЗА ПОРУЧЕННОЕ ДЕЛО

НЕ ПОЛУЧАЛИСЬ у нас беседа с и. о. председателя отдела объединения «Грузельхоззаготовка» Нодаром Кохреидзе. На наш вопрос о причинах порчи яблок в Агарском фруктохранилище он провагировал мгновенно и безоговорочно:

— Сейчас я вызову сотрудников, непосредственно занимающихся этим делом. Они вам все разъяснят.

И вот мы уже сидим за столом вместе с и. о. начальника районного отдела Вахтангом Хеладзе и начальником отдела заготовок Джимшором Прудзе. Перед нами — акт документальной ревизии финансово-хозяйственной деятельности Агарского фруктохранилища. В этом документе и зафиксирован печальный итог — в хранилище сгнило 558,2 тонны плодов на сумму 344,6 тысячи рублей. Так почему же произошло такое?

Агарское фруктохранилище совершенно новое. Строилось оно по югославскому проекту, и оборудование нам югославское. Емкость — 3.000 тонн плодов. Естественно, сам факт, что такое современное хранилище вступило в строй в Карельском районе, где плодородство — ведущая отрасль, событие не из обычных. А произошло оно в прошлом году, как раз к моменту закладки плодов на зиму.

В хранилище начала поступать продукция из хозяйства Карельского района. И здесь руководителем нового предприятия пришлось столкнуться с обычным явлением — плоды отгружались навалом, без предварительной сортировки. Пришлось организовать их сортировку во время приема, что, к слову сказать, югославским проектом предусмотрено не было.

Работники хранилища, очевидно, и не подозревали, что, что хозяйства будут им поставлять, как и было обещано, плоды, которые можно будет принимать, не забываясь ни о чем. Необходимо было организовать сортировку, сортировку про-

дукции здесь приняли безответно, и худо-бедно заложили в холодильные камеры с 10 октября по 15 ноября значительное количество продукции. На 1 декабря в хранилище находилось 2.274,4 тонны яблок. Согласно специальному письму Госагропрома республики, их должны были реализовать в основном внутри республики 47 торговых организациям. Однако они не спешили выбирать свои фонды. В середине февраля руководство Агарского фруктохранилища разослало своим клиентам телеграммы с просьбой вывезти своевременно выделенные им яблоки, но дело с места не сдвинулось. Фактически никаких усилий не предприняли для того, чтобы вывезти плоды Сухумский, Боржомский, Кутаисский, Аджарский и другие плодоявощторги.

В конце же февраля положение резко обострилось. Было замечено, что продукция в холодильных камерах портится. Яблоки без всяких видимых причин на это начали гнить. И с каждым днем этот процесс усиливался. В провинциальных контейнерах доля гнивших плодов превысила пять процентов от общего количества.

Были все основания для серьезной тревоги. Директор Агарского фруктохранилища Сергей Рикиридзе срочно информировал об этом РАПО, райком партии, Главное управление по производству и переработке плодоявощной продукции и картофеля Госагропрома республики. Сюда 6 марта нынешнего года от председателя Карельского РАПО Джемала Унгидзе поступило два письма. В одном из них говорилось о том, что, несмотря на соблюдение температурного режима и режима влажности, яблоки в холодильных камерах гниют, и их, согласно инструкции, необходимо срочно реализовать. В связи с этим высказывалась просьба обязательно соответствующие службы выслать в Агара специалистов для того, чтобы они устано-

вили причины порчи продукции и помогли ее реализовать.

Во втором письме предлагалось: коль скоро местные торговые организации не оспавившие оставшиеся в хранилище плоды, срочно реализовать их за пределами республики, в частности, отгрузить 300 тонн яблок в город Ухту, центральный продовольственной базе управления рабочего снабжения объединения «Коминерф», которое и заинтересовано было в получении

ЯБЛОКИ—КОМОМ, ИЛИ О ТОМ, КАК В АГАРСКОМ ФРУКТОХРАНИЛИЩЕ СГНИЛО 558,2 ТОННЫ ПЛОДОВ

фруктов с юга, и оплату их гарантировал.

Реакция на эти письма оказалась на удивление спокойной. Соответствующим службам было предложено обеспечить вывоз яблок по распределению, Карельскому же РАПО указано, чтобы оно и по возможности отгрузил яблок за пределы республики.

А время шло. Такое дорожное и такое неудержимое. С каждым днем обстановка в хранилище обострялась. В Главное управление по производству и переработке плодоявощной продукции и картофеля республики, республиканское объединение «Грузельхоззаготовка» в Агара и Карели поступали все новые просьбы — принять, и как можно быстрее, оптимальное, реальное решение о реализации плодов, выслать на место специалистов для того, чтобы они определили причины порчи продукции.

Однако с таким решением непросто было медлить. В этом отношении больше поре-

комендовали руководители объединения «Грузельхоззаготовка», которому непосредственно подчинены Агарское фруктохранилище. Ведь не должны были портиться яблоки на этом, совершенно новом, снабженном современными оборудованием объекте? И первый же сигнал, что плоды все же портятся, в объединении «Грузельхоззаготовка» иначе как ЧП воспринять не должны были. Сообразно с этим и надо было действовать. Но здесь предпочли не

После амьштательства Карельского района партии в Главное управление по производству и переработке плодоявощной продукции и картофеля в объединении «Грузельхоззаготовка» наконец усилили свою тревожность создавшейся ситуации. В Агара были на-

деланы ответственные работники для контроля за ходом отгрузки плодов потребителям, руководству фруктохранилища разрешили реализовать часть продукции за пределами республики. Была принята и необходимость срочно направить часть яблок на консервные заводы для переработки.

Где тонко — там и рвется. Все эти меры были приняты уже в начале апреля, когда железная дорога прекратила подвозить секций под отгрузку плодов, следовательно, предостало очень нелегко выживать их. Причем, как обычно, санкции приходили под грузку на несколько дней позже обещанного, опаздывал и автотранспорт. Между тем плоды великими партиями доставались из холодильных камер для переработки. После этой операции их надо было сразу грузить, а грузить зачастую было некуда. И начиналось еще более интенсивное гниение яблок. И со сдачей их на переработку происхо-

дило не все гладко. На Горьком консервном комбинате соглашались принять плоды лишь третьим сортом, а в хранилище они были оценены первым...

Словом, реализация продукции затянулась еще на месяц. Лишь в середине мая холодильные камеры в хранилище были полностью освобождены. Пришло время подводить итоги. С целью проведения ревизии и прибыла в Агара комиссия во главе с Джимшором Прудзе и Вахтангом Хеладзе.

В составленном ими акте все убытки скрупулезно подсчитаны. Сгнило 558,2 тонны яблок на сумму 344,6 тысячи рублей.

А ведь этот убыток мог быть значительно меньшим, если бы своевременно и правильно оценили ситуацию и выработали реальную программу действий по спасению продукции. Увы! Этому помешал злополучный приказ-административный метод работы Главного управления по производству и переработке плодоявощной продукции и картофеля, объединение «Грузельхоззаготовка», метод, осужденный на июньском Пленуме ЦК КПСС. Помешали элементарная волокита и нехозяйские отношения к делу, полнейшая безответственность людей, которым это самое дело было поручено. И еще отсутствие оперативности, которую, к сожалению, многие службы Госагропрома республики попросту утеряли. Отсюда и такая трагическая неудача фруктохрани-

лице в свой первый сезон.

Предположим — первый блин комом. А как зрелище будет выглядеть в новом сезоне? Есть ли гарантия того, что массовая порча продукции здесь не повторится? Исследованы ли руководством объединения «Грузельхоззаготовка» подлинные причины случившегося?

Выше мы уже упоминали о том, что специалистами двух институтов изучили причины порчи яблок в хранилище и дали свои заключения. Сейчас создается впечатление, что, кроме Сергея Рикиридзе — директора хранилища, эти документы мало кого интересуют. А ведь выводы в них весьма любопытные. В частности, в заключении, которое подписывает заведующий отделом разработки стандартов и определения качества Грузинского НИИ садоводства, виноградарства и виноделия Г. Ченкотадзе, говорится, что причиной порчи яблок явилась болезнь физиологического характера, вызывающая потемнение мякоти плода. Эта болезнь известна как болезнь холодильника, и плоды, пораженные ею, реализовать запрещается. По этому поводу выпущена специальная инструкция, однако, кроме как в Горьком фруктохранилище, она нигде не распространена — факт, который должен был заинтересовать руководство «Грузельхоззаготовки», как и другие подразделения — организовать семинар с целью ознакомления специалистов с данной болезнью и методами ее опознания.

Нельзя не принять во внимание и выводы, сделанные представителями ВНИЗХИПП. Они обнаружил в плодах, заложенных в Агарское фруктохранилище, высокий процент азота, и именно по этой причине яблоки и гниют. И опять здесь нельзя не задуматься: ведь большее содержание азота в плодах — зачастую следствие злоупотребления азотными удобрениями, которыми, как известно, можно стимулировать более вы-

сокую урожайность. Вот и вносит в некоторых хозяйствах туки в почву не согласно картограммам, а по принципу — кашу маслом не испортишь. Как не бороться с таким явлением! Но опять-таки, никого сегодня выводы специалистов института не интересуют.

Да, не очень охотно. Нодар Кохреидзе — и. о. председателя объединения «Грузельхоззаготовка» — касается вопроса порчи яблок в Агарском фруктохранилище. Естественно, факт неприятный. Но ведь мимо него и пройти нельзя, хотя бы для того, чтобы не повторился он впереди. А для этого нужно отказаться от работы по старинке, переставать на деле, а не на бумаге заниматься развитием Агарского фруктохранилища, которое, как предполагалось, должно было быть базовым, показательным в отрасли. Ведь к сумме, потерянной от порчи яблок, уже, пожалуй, можно приплюсовать еще более 100 тысяч рублей. Такова стоимость оборудования для цеха сухофруктов, который планировалось построить при фруктохранилище и который по сей день так и не построен (действующий этот цех, и потери от порчи яблок, быть может, оказались меньшими). Машины и другие агрегаты для цеха сухофруктов завезли несколько лет назад. Свалили их под открытым небом, вот они и пришли в негодность. Еще один пример безхозяйственности.

...Не получились у нас беседа с Нодаром Кохреидзе. И это неудивительно. Как объяснить допущенные преступления. Напомним, почему до сих пор вопросы массовой порчи яблок в Агарском фруктохранилище не заняла Карельская районная прокуратура. Будем надеяться, что выступление газеты станет поводом для самого серьезного разбора этого дела.

Константин КОСТАВА, Александр ТАБАТАДЗЕ, [Спец. корр. «Заря Востока»].

Новости

Подарки друзьям

Разнообразные подарки готовятся отправить своим афганским сверстникам ребята из пионерского лагеря «Алгеги» Тетрицкаройского района...

Праздник библиотеки

Здесь уже пятый год проводится единый День библиотеки. Нынешний праздник прошел под девизом «Немеркнущий свет Октября».

В рамках юбилейного года в Абхазии организованы также смотр библиотекарской работы, месячник пропаганды общественно-политической литературы...

Воссоздающие поэму в камне

Первый выпуск мастеров резьбы по камню состоялся в Кутаисском профтехучилище № 21. Семнадцать юношей получили одну из самых распространенных некогда и почетных специальностей в Грузии.

Ученые археологи, ведущие здесь раскопки, обнаружили под поздними постройками античные сооружения — предстоит дать ответ: сколько же лет храму?

Параллельно с археологами работают реставраторы под руководством лауреата премии имени Ш. Руставели профессора Вахтанга Цинцадзе.

Богатый репертуар видеосалона

Отныне жителям окраинного поселка Абашидзе не придется ездить в центр Батуми, чтобы посмотреть кинофильм. Это можно сделать в открывшемся здесь видеосалоне.

Но не только фильмами видеосалон манит к себе посетителей. Тут открыто безалкогольное кафе, где люди могут в кругу семьи и друзей посидеть за чашкой чая или кофе, заказать фрукты, поленившись приобщиться к морепродуктам, утолив жажду прохладительными напитками.

Поселок Абашидзе — не первый в республике, где начали действовать видеосалоны. И уже можно с уверенностью сказать: везде, где внедрена в практику эта сфера услуг, у населения повышается не только уровень знаний, культуры, но и вырабатывается вкус к прекрасному.

[По сообщениям корреспондентов «Заря Востока» и ГРУЗИНФОРМ]

ЗАКОН И ИНИЦИАТИВА

Разрешается все, что не запрещено законом, — эта известная формула, обретшая в наши дни новое содержание, стала мощным стимулом расширения инициативы, творческого поиска во всех сферах деятельности.

ИНТЕРЕС К ПОИСКАМ ЭКСПЕРИМЕНТОРА

В нынешнем году в Софии выходят в свет на болгарском языке две книги известного педагога и ученого Шалы Амонашвили «Здравствуйте, дети!» и «В школу с шести лет».

ДЕТСКИЙ АНСАМБЛЬ НА ФЕСТИВАЛЕ В ДАНИИ

С большим успехом выступил на фестивале центрального печатного органа Компартии Дании газета «Лан от Солн» лауреат премии Ленинского комсомола, детский хореографический ансамбль 3-й экспериментальной средней школы города Тбилиси под управлением заслуженного педагога Гургинской ССР Т. А. Гоготшвили.

МЫ ЖДЕМ ТЕБЯ... НЕ БЕДА, ЧТО НЕ ПОПАЛ В ИНСТИТУТ

Уже позади горячая пора приемных экзаменов. Ты не стал студентом, не выдержал на этот раз трудного конкурса. Отчаиваться, впасть в уныние! Ни в коем случае! Да хотя бы потому, что десятки, сотни коллективов заводов, фабрик, строек, транспорта ждут тебя с нетерпением.

Ламара ТВАРАДЗЕ, главный инженер Тбилисской швейной фабрики имени 1 Мая: — Мы уже сегодня можем принять сразу 300 девушек. Подготовка молодых организована так, что через месяц-полтора они могут работать самостоятельно. И соответственно получать не ученические «стипендии», а уже полную зарплату.

Юрий ТАБАШИДЗЕ, заместитель директора по кадрам и быту тбилисского экспериментального завода упрощающих вычислительных машин НПО «Элва»: — Специфика нашего производства предполагает высокую квалификацию кадров.

Гургам КАКУШАДЗЕ, заместитель директора по производству Тбилисской книжной фабрики: — Продукция нашей фабрики — книги. В год выпускаем более четырех миллионов экземпляров.

Зураб ЖВАНИЯ, заместитель директора производственного объединения «Гантнадзи»: — Первое, о чем я хотел бы сказать, — предложить работу мы можем не только абитуриентам, которые не

прошли по конкурсу в высшие учебные заведения, но и студентам, всем желающим, у которых есть хоть немного свободного времени. Тем более, что спрос на цикловых, сантехников, кафедрщиков, мастеров по ремонту мебели, уборщиков есть всегда, и он довольно высок. А заработная плата в нашем объединении целиком и полностью зависит от спроса и количества заказов — при достаточной полной нагрузке заработная плата составит в среднем 100—120 рублей. Но и это не предел — заработки при старательной работе могут быть и намного выше...

[По сообщениям корреспондентов «Заря Востока» и ГРУЗИНФОРМ]



Тбилиси. На снимках: школьная ярмарка в универсальном магазине «Детский мир».

СПОРТ

ПОБЕДА НА ФИНИШЕ

Упорно, интересно проходила в Тбилисском Дворце спорта заключительный матч областного Центрального совета общества «Динамо» по баскетболу среди мужских команд.

Под диктовку москвичей проходила вначале и повторная игра этих команд. Они вели в счете и даже в первом тайме добились перевеса в шесть очков — 56:50. Однако в последние минуты внесли коррективы в свою игру, в во второй половине перевзали инициативу.

СОПЕРНИК — «ДНЕПР»

Соперником динамовцев Тбилиси в 1/4 финала розыгрыша Кубка СССР по футболу стал днепропетровский «Днепр».

Определились и другие четвертьфинальные пары. Торпеды Москвы встретятся с земляками — спартаковцами и бакинскими «Нефтяниками».

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

ВЕЛОСПОРТ. Трижды улучшил мировой рекорд в гитре на 500 метров с хода в чемпионате СССР в Москве. В начале это сделал Юрий Федун (Харьков) — 27,301 сек.

ШАХМАТЫ. После 13-го тура межзонального соревнования в Загребе лидером осталась Корюхина — 8,5 очка и одна отложенная партия.

ВОЛЫНЬСКАЯ БОРЬБА. В канадском городе Бернброу завершился чемпионат мира по волынской борьбе среди юниоров.

Разрешите через вашу газету выразить благодарность организациям, учредителям, коллективам, друзьям и знакомым, разделившим наше горе в связи с кончиной Мелиты [Гугули] Михайловны Даниелия.

Семья М. М. ДАНИЕЛИЯ.

Зам. редактора Г. ПАЦУРИЯ.

АФИША ДНЯ

Table with columns for TV programs (Телевидение), radio (РАДИО), and city events (ТБИЛИСИ) for August 19th.

Table with columns for weather (ПОГОДА) and city events (ТБИЛИСИ) for August 20th and 21st.

Объявления

Поздравляем с удачей! Тираж первого выпуска лотереи ДОСААФ СССР 1987 года, состоявшийся в Перд... (объявление о лотерее)

По одному «Запорожцу-968М» выиграли жители Тбилиси, Чхатура, Горьковского и Зестафонского районов.

Приобретайте билеты в первичных организациях ДОСААФ ЦТ Центральный комитет ДОСААФ СССР. Грузинское рекламное агентство.

КУРОРТНЫЙ СЕЗОН В САМОМ РАЗГАРЕ

и тем, кто собирается в отпуск и решил провести его на черноморских курортах, на прославленных пляжах Крыма и Кавказа, советуем: Купите все необходимое для отдыха заранее.

НА ПЛЯЖЕ:

Сумки пляжные молодежные из полиэтилена различных расцветок (3 руб.), пластиковые красные (3 руб.), из хлопчатобумажной ткани красного цвета (7 руб. 10 коп.)

В ГОРОДЕ:

Очки солнечные пластмассовые в модной оправе, различных цветов. Пластмассовую и металлическую бижутерию продают покупателем галантерейная фабрика Минмеспрома Абхазии

ДЛЯ ПОДАРКА:

Ремни и пояса молодежные из искусственной кожи, черного и красного цветов (1 руб. и 3 руб. 50 коп.), кошелек и портфель именные вышитые Сухумской сувенирной фабрикой, галантерейной фабрикой Минмеспрома Абхазии, Горгромкомбинатом.

Колготки ажурные черного и белого цветов — в сеточку (5 руб.) с узором (8 руб.), детские голфы и цветные шапочки (5 руб.), вышитые Сухумской сувенирной фабрикой и Горгромкомбинатом.

Все эти изделия — изысканные, модные вы найдете на прилавках универсального и галантерейных магазинов Тбилиси.

Министерство местной промышленности Грузинской ССР. Грузинское рекламное агентство.



АВТОЛЮБИТЕЛИ

Для вашей безопасной езды — внутрисалонное зеркало заднего вида «СФЕРА». Оно крепится держателем на имеющемся в салоне автомобиля зеркале заднего вида.

ЦКРО «Раднотехника». Главокоопформреклама.

РУКОВОДИТЕЛИ МИНИСТЕРСТВА, ВЕДОМСТВ, ПРЕДПРИЯТИЙ!

На складах и базах республики скопилось немало излишков различных материалов, отходов производства, ненужного оборудования.

К ОБОЮДУЮЩИМ ВЫГОДЕ СТОРОН — ГРУЗИНСКОЕ РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО ГОТОВО СТАТЬ НАДЕЖНЫМ ПОСРЕДИКОМ МЕЖДУ НИМИ!

Грузинское рекламное агентство придет вам на помощь: СКАЖИТЕ НАМ — МЫ СКАЖЕМ ВСЕМ! Сотрудники Грузинского рекламного агентства обеспечат вам «выход» ко всем каналам информации — через прессу, радио, телевидение.

Наш адрес и телефоны: Тбилиси-380025, ул. Цандишская, 3. Телефоны: 95-83-08, 95-79-61.

Грузинское рекламное агентство.

Адрес редакции: 380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42. Телефоны: 93-18-54, 93-23-19, 93-93-91.